

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 2  
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000, Funcționarii, muncitorii și pens. sindicalști Lei 6500, Intreprinderi pe un an Lei 200000.

## Consolidarea unității de acțiune între partidele muncitorești

— Rezoluția ședinței comune a comitetelor centrale și a candidaților partidului social democrat și partidului comunist român —

Comitetele Centrale și candidații Partidului Comunist Român și al Partidului Social-Democrat în alegerile parlamentare, adunați în ședința comună în ziua de 23 Octombrie 1946, trecând în revistă perioada de la data încheierii Frontului Unic Muncitoresc, constată o consolidare a unității de acțiune între cele două partide, în urma acțiunii comune dusă în cadrul campaniei electorale.

Cele două partide unite în Frontul Unic Muncitoresc au reușit să întărească unitatea sindicală, în lupta pentru aplicarea contractelor colective și pentru apărarea drepturilor și revendicărilor salariaților.

În cursul acțiunii pentru aplicarea reformei agrare, cât și a campaniilor de reparare a unctelor agricole și de combatere a urmărilor secetei, a fost întărită alianța dintre muncitori și țărani, țărănimea manifestându-se tot mai mult ca o forță politică activă.

Frontul Unic Muncitoresc a constituit baza concentrării tuturor forțelor democratice, și în colaborare cu alte partide a reușit să închege Blocul Partidelor Democratice.

S-a asigurat muncitorimii un rol important în guvern și în viața de Stat, deoarece constituie una din realizările de bază ale regimului democratic din țara noastră.

Frontul Unic Muncitoresc joacă un rol hotărâtor în lupta pentru distrugerea vestigiilor fascismului și pentru democratizarea țării.

Adunarea constată că, în linii generale, Frontul Unic Muncitoresc a funcționat multumitor și că mai ales în ultimele luni, se observă o serioasă îmbunătățire a colaborării între organizațiile celor două partide. Acolo unde mai există unele fricțiuni, ele nu au un caracter principial, ci se datorează pe de o parte nivelului ideologic și politic scăzut al unora dintre membrii celor două partide, iar pe de altă parte spiritul sectar și exclusivist manifestat de unii comunisti sau social-democrați, precum și faptului că unii membri ai celor două partide pun ambii și înțere egoiste deasupra intereselor generale.

Ținând seama de căștigarea înscrințate a apropiatei alegeri, pentru viitorul democrației românești, adunarea consideră că sarcina principală a Frontului Unic muncitoresc este mobilizarea tuturor forțelor din țară în colaborare cu celelalte

partide din Blocul Partidelor Democratice, să asigure o categorică victorie a Blocului Partidelor Democratice în făptuirea platformei-program.

Comitetul Central al Frontului Unic Muncitoresc va elabora un proiect de perfecționare și colaborare în Frontul Unic Muncitoresc, care va precedea:

**Colaborare strânsă între fracțiunile parlamentare și în guvern.**

**Crearea unui organ coordonator parlamentar și guvernamental.**

**Obligativitatea aplicării în practică a hotărârilor luate de comun acord. Responsabilitatea secretarilor regionali și județeni pentru aplicarea în practică a hotărârilor Comitetului Central și Frontului Unic Muncitoresc. Secretarii regionali vor face rapoarte regulate asupra activității Frontului Unic Muncitoresc.**

**Combaterea și sancționarea elementelor, care prin călcarea hotărârilor comune, slăbesc unitatea de acțiune a celor două partide.**

**Întărirea și funcționarea regulată a organelor de Front Unic Muncitoresc din întreprinderi, instituții, cartiere, sectoare**

străzi, atât în acțiunea electorală, cât și după alegeri.

**Înlăturarea, în termenul cel mai scurt, a fricțiunilor și cauzelor care le determină.**

**Stabilirea unui contact permanent între organele de presă ale celor două partide.**

**Organizarea de școli comune de îndrumare politică.**

**Demascarea rolului titeliștilor ca agenți ai reacțiunii, cu scopul desființării lor politice prin acțiune comună.**

Adunarea ia act cu satisfacție de voința celor două Comitete Centrale de a da tot sprijinul Confederației Generale a Muncii și organelor sindicale de a combate cu energie orice încercare de subminare a unității sindicale și de a înfrânge manifestările cu caracter anarho-sindicalist.

Avându-se în vedere aportul adus de actuala ședință pentru cunoașterea reciprocă și strângerea legăturilor tovarășești între comunisti și socialiști, adunarea recomandă ținerea periodică a unor ședințe analoge pe regiuni și județe.

Se va elabora un regulament de funcționare a organelor de Front Unic Muncitoresc pe toată scara organizatorică.

Dată fiind importanța covârșitoare a masei de femei și rolul social pe care-l joacă în viața țării, adunarea insistă asupra necesității de a porni o acțiune populară comună de mobilizare a masei de femei și de a strânge colaborarea între femeile comuniste și socialiște, recomandând includerea în organele Frontului Unic Muncitoresc a unor reprezentante ale femeilor socialiste și comuniste.

Adunarea, considerând necesară întărirea muncii de organizare și de educare în spirit democratic a tineretului, recomandă în acest scop intensificarea eforturilor comune ale tineretului celor două partide.

Adunarea își exprimă convingerea că aplicarea neîntârziată a acestor sarcini, va contribui la o și mai mare consolidare și adâncire a Frontului Unic Muncitoresc, transformând principiul unității de acțiune a muncitorimii într-o realitate invincibilă.

Unitatea de vederi și sentimentele de căldă tovarășești care s-au manifestat la această reuniune, vor servi comunistilor și socialiștilor drept imbold în lupta dusă în colaborare cu celelalte partide înmănușiate în Blocul Partidelor Democratice, pentru a câștiga victoria decisivă în alegeri.

## E imposibil să se ajungă la o înțelegere între opoziție și guvernul grec

ATENA, 28. — Postul de radio Londra anunță:

D. Tsaldaris, primul ministru grec, și-a convocat prietenii politici, pentru a le face o expunere asupra refuzului primit din partea partidelor de opoziție,

de a participa la o lărgire a bazei guvernului. De altfel, d. Tsaldaris a rugat pe conducătorii opoziției să-i dea un răspuns definitiv la propunerile făcute, până mâine, Marți. În legătură cu aceasta se anunță că princi-

pala cerere a partidelor de opoziție este ca d. Tsaldaris să renunțe la prezidenția Consiliului de miniștri.

Alte știri anunță, că și în ipoteza că până la urmă partidele de opoziție vor respinge propunerile făcute de d. Tsaldaris, dsa va opera o țargă remaniere a guvernului.

Din partea partidelor de opoziție, d. Papandreu, a declarat că este imposibil să se ajungă la o înțelegere cu d. Tsaldaris.

## Frontul Patriotic din Bulgaria a obținut o majoritate covârșitoare

SOFIA, 28. — Postul de radio Londra anunță că după primele rezultate obținute în alegerile constituționale din Bulgaria, Frontul Patriotic a obținut o majoritate covârșitoare. După observațiile comunicate de ziaristi, alegerile s-au desfășurat în cea mai deplină ordine și libertate. Ziaristi au fost liberi să viziteze orice birou electoral. Deasemenea reprezentanții celor trei partide de opoziție, au fost

prezenți la lucrările birourilor electorale.

## Lucrările adunării generale a ONU-ului

NEW YORK, 28. — Postul de radio Londra anunță: Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite își începe azi a doua săptămână de lucru,

urmând să înceapă discuția următoarelor probleme:

Folosirea dreptului de veto, relațiile cu regimul Franco din Spania și controlul energiei atomice.

# Informațiuni

— LA LICEUL TEORETIC de Fete „ELENA GHIBA BIRTA” din Arad, este vacant un post bugetar de om de serviciu.

Cei care doresc să ocupe acest post își vor înainta cererile însoțite de acte, la secretariatul liceului până la data de 1 Nov. c. Informațiunile la secretariat.

— LA LICEUL TEORETIC de Fete „ELENA GHIBA BIRTA” din Arad, sunt vacante trei posturi bugetare de pedagogi.

Amatoarele se vor adresa la secretariatul liceului pentru a primi toate informațiunile.

Condiții: să fie absolvenți a 8 clase de liceu teoretic sau comercial.

## Mica publicitate

**SUPERB** Costum național de vânzate: Liceul Industrial de Fete (sporting).

**PIERDUT** Legitimajla Biroul Popu lașel pe numele Eugenia Pușculiță. O declar nulă.

**PIERDUT** Legitimajle Economatului Funcționarilor Publici, Nr. 5206 pe numele: Chiribelea Nicolae. O declar nulă.

**DE VÂNZARE** 2 bucăți mașini de remaiat ciorapi. Elisabeta Sabău, str. Eminescu 15.

**COMISIONAR** la București, în fiecare Miercuri. Primim orice încredințare până Marti, orele 18. OLYMPIKON, birou de voiaj, reprezentanța MONDIAL Informațiuni: Arad str. Brătianu nr. 2-4. Tel. 20-49.

### NOUȚĂȚI:

Textile, poșete, umbrele, deamantane de voiaj și alte articole moderne, găsiți la

**„LIONE”**  
Bulvardul Regina Maria

### UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Gladeanu  
Calea Dr. A. Suceu nr. 45.  
Camionaj, transporturi și expediții.  
Telefon: 24-41.

### FORUM Tel. 20-10

Reprezentanți la: 3, 5, 7 și 9.  
Extraordinarul român de evenimente al lui  
**JULIUS WERNE**



Cei care se abonează AZI primesc ziarul „Libertatea Poporului”  
**GRATUIT până la 1 Noiembrie**

### ARO Tel. 24-45.

Reprezentanți la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, bomba stagiunii!

SARDY, SIMOR, LATABAR, Orchestra RAJKO în:

**PARADA VEDETELOR**  
Ediție specială: GRIMINARI DE RĂZBOIU DIN UNGARIA.

# SPORT

## Numai ITA este neînvinșă: Arădani conduc cu trei puncte avantaj în clasament

Etapa 2-a a Diviziei Naționale a adus — ca de obicei — câteva surprize. Carmen a câștigat la Timișoara, iar Jiul a câștigat un punct la Cluj, însă cea mai mare surprindere este înfrângerea UDR-ului la Craiova. În urma matchului pierdut de CFR Timișoara, ITA și-a consolidat poziția sa de leader în clasament: conducând cu 3 puncte avantaj. Clasamentul după a 8-a etapă este următorul:

ITA	8	7	1	—	29	10	15
CFR București	8	6	—	2	19	7	12
CFR Timișoara	8	5	2	1	16	13	12
Universitatea	8	5	1	2	24	11	11
Juventus	8	5	—	3	24	10	10
Carmen	8	5	—	3	22	18	10
Gioanul	8	4	1	3	14	7	9
Dermașand	7	3	—	4	20	24	6
Libertate	8	3	—	5	19	20	6
Ferar	7	2	1	4	12	9	5
Prahova	6	2	1	5	8	31	5
UDR	8	1	2	5	11	23	4
Jiul	8	1	1	6	4	20	3
FC Craiova	8	1	—	7	10	28	2

Despre matchurile date următoarele detalii:

ITA—Prahova 3:0 (0:0). ITA a jucat foarte bine, însă echipa gazdă a presat un joc „cam tare”. După o repriză albă în minutul 4 și 88 marchează Bonyhádi, iar în ultimul minut Dumitrescu stabilește scorul final. Publicul ploștean s-a comportat din nou ne-

sportiv și a terorizat pe arbitru. Dela ITA s'a remarcat Márki, Loránt, Bakucz, Reihardt și Petschovszky, Arb. d. Piky Kroner.

Celelalte rezultate: Oradea: Clotaș — Libertate 2:0 (0:0). Cluj: Universitate — Jiul 0:0. București: CFR București — Ferar 2:0 (0:0). Juventus — Dermașand 8:0 (1:0). Timișoara: Carmen — CFR Timișoara 3:0 (0:0). Craiova: FC Craiova — UDR 7:2 (3:0).

**Electrica a jucat — și abia a putut egala...**

CFR—ELECTRICA 1:1 (0:0).

Publicul s'a înmulțit pentru matchul de vedetă și la fuzorul arbitru au fost aproape 1500 spectatori prezenți. Echipele și-au aliniat următoarele formațiuni: CFR: Havel — Ardelean, Năg — Găgărescu, Cucula, Znorovszky — Deacu, Iasin, Perneki, Henegar, Berindea. Electrica: Lipoc — Posa, Măher, Gál II, Busch, Cristănescu — Scorțan, Gál I, Radstättner, Borzan, Biro.

Prima repriză este destul de variată și cu toate că Electrica atacă mai mult, CFR-ul este mai periculos. După pauză în minutul 3 după un joc de ansamblu Henegar marchează (1:0). Electrica atacă mereu, jocul decurge aproape integral pe terenu CFR-ului, totuși numai în penultimul minut ega-

lează Electrica: după o învâlmășeală Busch obține singurul goal și câștigă lor (1:1).

CFR-ul a jucat cu mult mai slab decât în cursul săptămânii. Havel și-a făcut datoria însă afară de excelența portar numai Năg, Găgărescu și Cucula au corespuns. Electrica a furnizat un joc frumos, însă înedificabil. Cei mai buni portori Lipoczi, Posa, Cristănescu, Scorțan și Biro. În minutul 33 a reprizei 2-a, Znorovszky și Posa au fost eliminați de arb. Vălcu, care a arbitrat mulțumitor.

**După un joc slab, Gloria a salvat un punct**

CFR CRAIOVA—GLORIA 1:1 (1:0).

Pe arena Gloria cu asistența de 500 spectatori matchul celor două echipe a furnizat un joc de factură slabă, în care Gloria a avut o superioritate teritorială, totuși a salvat numai un punct. Formațiile:

CFR Craiova: Popescu — Drăscu, Giogău — Cristea, Ionescu, Măreșanu — Marinescu, Barbu, Busch, Găgărescu, Vasile, Gloria: Doștău — Hin, Doștăuov — Zevelcuș, Herod, Popa Miroș — Rădu, Sărbu, Luca, Popa Moise, Costea.

Gloria și-a pierdut șansa câștigării începând pușand la înaintare pe Popa (Continuare în Pag. 4a).

### Din realizările blocului partidelor democratice

## Redeschiderea școlii primare - centru practic - din Ghioroc

ARAD. — În anul 1939, prin Decizia Ministerului Educației Naționale No. 173.813—1939, a luat ființă Școala primară „Curs superior Central Practic cu internat și fermă din comuna Ghioroc jud. Arad.

Scopul acestei școli este pentru a se îndruma inv. primar, pe noi drumuri spre a deveni într-adevăr școală a poporului și anume:

— Cunștințele teoretice câștigate în școală, să viată elevul ca să le pună în practică.

— Dacă școala poporului, trebuie să ne gândim la poporul care reprezintă 85% din locuitorii acestei țări, care este plugarul sau țărănul.

Acest om trebuie să fie educat în școală pentru viață și deci educația lui să nu se bazeze pe teorie, ci pe practică.

La această școală — Central Practic — se urmărește ca tot ce învâlmă elevul teoretic să pună în aplicare, în acest scop școala având fermă, grădini, grădina de pomă, vite, stupină, atelier, etc.

Ca să ne dăm seama de realizările practic-gospodărești dela această școală, este de ajuns a da un singur exemplu destul de grăitor. În primii ani de activitate s'a reușit să se recolteze, în fermă, în văzul elevilor și locuitorilor din jur, la un jugăr de pământ o cantitate de 1600 kg. grâu, când vecinii abia au recoltat 1000 kg. Tot astfel de exemple s'ar putea da și din celelalte ramuri de activitate gospodărească.

Pentru a se putea realiza toate acestea, s'a pus la dispoziția acestei școli vitele necesare pentru tracțiune, animale de țasă și toate mașinile și uneltele agricole.

A venit însă războiul necușător, când tot inventarul vie a fost distrus, iar din inventarul mort a rămas numai o parte. Pe lângă toate acestea a trebuit să evacuașim și localul care era proprietatea școlii maghiare din localitate. Se impunea, deci, pentru școala noastră căutarea unui local potrivit pentru nevoile ei în această regiune.

Care este motivul că această școală a fost fixată aici?

Celor care susțin că această localitate — care este mai mult viticolă — nu este potrivită pentru școala noastră, le răspundem:

Elevii acestei școli s'nt recrutați din întreg județul sau chiar din regiune, deci sunt elevi de la șes, deal și frunte. Afându-ne cu școala aci în-țru regiune agricol-viticolă, avem posibilitatea să punem în aplicare tot ce

se învâlmă teoretic referitor la agricultură, viticultură și pomicultură, cu toate anexele, creșterea vitelor, etc. Astfel că atât elevul deal șes, deal sau munte, să fie pregătit pentru viață.

Cum am reușit ca să avem un nou local propriu al școlii, în urma evacuării celui vechi?

Prin bunăvoința comitetului de reformă agrară din Cuvin, și având tot sprijinul și concursul președintelui Comitetului de plasă Șiria, care a dus la găsirea hupă până a reușit să dea școlii acest local, precum și a Blocului partidelor democratice.

Acum, când țara este formată, pe această cale aducem mulțumirile noastre tuturor pentru tot concursul dat, prin acest gest servind cu adevărat interesele școlii poporului.

Prin câștigarea acestui local, care se află la cea 4—500 metri de ferma școlii și nu la 4 km. ca a cel vechi, va fi cu mult mai ușoară deplasarea elevilor la fermă pentru aplicarea cunoștințelor teoretice.

Așteptăm acum ca cei în drept, să vină în ajutorul școlii cu sprijinul moral și material, dând posibilitate de refacerea inventarului vie și mort de care școala a fost văduvită, din cauza războiului.

Membrii corpului didactic dela această școală au făcut și dat tot ce le-a stat în putință, pentru înțereșul acestei școli. Așteptăm aceluși lucru dela forurile școlare superioare.

## Fără front unic muncitoresc nu se poate vorbi de consolidarea democrației în țara noastră

— Conferința regională a sindicatelor de muncitori din căile ferate —

ARAD. — Eri dimineață s'a deschis în sala Palatului Cultural cea de a cincia conferință regională a Sindicatelor CFR a regiunii Timișoara. Au participat la această conferință d-nii primar Pălincaș, Aurel Demin, președintele Comisiei locale a sindicatelor, Belle Petre, președintele BPD org. Arad, Miha Gh. secretarul BPD, Sbera directorul regiunii CFR-Timișoara, Ilieca Marioara din pratea resortului feminin a Comisiei Locale, precum și un mare număr de muncitori ceferiști din Arad și Timișoara.

Primul a luat cuvântul d. Turcu secretarul general al salariaților Sindicatului CFR, care a scos în evidență necesitatea unității clasei muncitoare politice de constructivism în cadrul FUM, pentru a combate tendințele antimuncitorești ale lui Maniu, Brătianu și Titel-Petrescu. Arătând că țara se află în preajma alegerilor, oratorul a evidențiat că aceste alegeri vor trebui să ducă la consolidarea cuceririlor muncitorești și în consecință înfrângerea muncitoare să se alăture frontului unic al blocului partidelor democratice.

A vorbit apoi d. primar Pălincaș, care după ce aduce un elogiu clasei muncitoare pentru opera de reconstrucție a țării în special a CFR-istilor, a subliniat necesitatea unității între toate forțele democratice pentru câștigarea alegerilor.

În același sens a vorbit d. Sbera, directorul Regionalei CFR-Timișoara.

D. Cristea Vasile, secretarul Regionalei, a subliniat jertfa pe care muncitorimea o aduce pentru ajutorarea celor din regiunile înfometate. D-sa a desvăluit cu acest prilej manevrele reacțiunii de a denigra guvernul prin situația creată în urma nenorocirilor căzute asupra noastră prin secetă.

Următorul orator a fost d. Miha Gheorghe, secretarul BPD, care după ce aduce salutul Frontului Unic Muncitoresc, arată că Sindicatul au fost create prin strădania claselor muncitoare. A aceste clase trebuie să-și consolideze acum pozițiile economice, fiindcă altfel nici pozițiile politice nu vor putea fi întărite. Fără front unic muncitoresc nu se poate vorbi de consolidarea democrației în țara noastră de aceea trebuie să fim solidari și uniți, pentru ca reacțiunea să nu poată exploata greutățile economice inerente, în care se sba

te țara. Deasemenea muncitorimea trebuie să fie conștientă de necesitatea măririi producției, fără de care nu se poate ajunge la un nivel mai ridicat de trai.

Ocupându-se de problema alegerilor, d. Miha Gheorghe a arătat că acestea vor fi un examen pentru întregul popor și în consecință, muncitorimea nu mai trebuie să se lase pradă greșelilor din trecut. Pentru aceasta trebuie să existe înțelegere deplină între muncitori, indiferent dacă fac parte dintr'un partid muncitoresc sau altul, toate problemele să fie judecate obiectiv, muncitori să se sprijine și să elimine războaiele dintre ei.

D. Demin Aurel, președintele Comisiei Locale, arată că alegerile ce vor avea loc la 19 Noiembrie au o dublă importanță: aceea de a consolida pozițiile câștigate și aceea de a câștiga alte poziții.

D-sa a scos apoi în evidență ajutorul pe care URSS ni l-a dat la Conferința de pace de la Paris, fiindcă Uniunea Sovietică dovede că România să fie o țară democratică și fiindcă România și-a respectat obligațiile contractate prin convenția de armistițiu.

Revenind la problema alegerilor, d. Demin a evidențiat că toți trădătorii clasei muncitoare trebuie eliminați, oriunde ar fi ei, deoarece — spune oratorul — în viitoarele alegeri vor sta față în față forțele lumii ale democrației și forțele reacțiunii ale întunecului, reprezentate de Maniu și Brătianu.

D-sa a subliniat că forțele democratice doresc pacea, și această dorință este a întregii muncitorimi din țară și chiar a întregii omeniri.

A luat apoi cuvântul d. Belle Petre, președintele BPD care a evidențiat că în fața muncitorimii stau două sarcini: aceea de a munci zi de zi pentru ajutorarea celor loviți de secetă și de a lupta împotriva speculanților și aceea ca muncitorimea să se considere mobilizată în lupta gentică ce se dă între democrație și reacțiune cu prilejul alegerilor. D-sa arată că numai prin unire și solidaritate în jurul frontului unic al guvernului dr. Petru Groza se va ajunge la această victorie. Pentru clasa muncitoare, alegerile nu sunt un scop, ci un mijloc pentru ca poporul român să facă un pas înainte pentru consolidarea poziției cucerite și înfrângerea reacțiunii.

În încheiere, d-sa a făcut un apel la unitate și solidaritate a clasei muncitoare.

Au mai luat cuvântul reprezentanții Sindicatelor CFR din Timișoara, care au subliniat necesitatea unității în cadrul FUM.

Conferința a luat sfârșit la orele 13. După amiază a avut loc la Teatrul Popular o frumoasă serbare muncitorească, dată de echipa culturală de sub conducerea dlui Marinescu.

Cititi și răspânditi

Libertatea poporului

Aducem la cunoștința prietenilor și cunoșcitorilor, că în ziua de 26 Octombrie 1946, a încetat din viață, după o lungă suferință

### ION PRECUP

ARHITECT

Înmormântarea va avea loc din str. Cetății nr. 10, la cimitirul „Pomenirea”, în 28 Octombrie 1946, orele 14  
Fie-l jărâna ușoară!

FAMILIA INDOLIATA

**ATENȚIUNE!** Pentru transformări în interior, Restaurantul MONTE CARLO se închide până la 2 Noiembrie când se va redeschide ca **DANCING BAR** cu un program ales

Proprietar Sabin P. Gurban

**SAVOY** Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9. Dum la 10 și 11.30.

AZI, Premiera senzaționalului film american:  
**IN UMBRA GLORIEI**  
cu: Barbara Stanwick — Joel MC. Cre — Brian Doulevy

**CORSO** Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică la 11.30

**Andy Hardy Iubește**

MICK-AY RONE Y. — JUDY GARLAND

**Plugari! Votând Soarele, vă apărați pământul de reacționarii care vor să vi-l ia!**

## Popularizarea frumuseților țării

Ministerul informațiilor, aduce la cunoștință că Oficiul Național de turism, în dorința de a populariza cât mai mult frumusețile țării, organizează un mare concurs de fotografie, în cadrul unei expoziții printre amatori și profesioniștii fotografi din orașul nostru. Cele mai bune fotografii vor fi premiate și achiziționate pentru colecția Oficiului Național de turism. Toți acei care dețin asemenea fotografii, care printr-o prezentare adecvată vor putea dezvolta gustul pentru turism se pot prezenta în vederea expoziției care va avea loc între 1 și 30 Noiembrie a. s. la Biroul cultural al Ministerului Informațiilor, serv. regional Arad str. Greceanu 15 Tel. 2-33, unde vor primi toate indicațiile.

## „Sărutul în fața oglinzii”

Măine Marti, 29 Octombrie se va juca la Teatrul Comunal frumoasa melodramă a lui Fodor Laszlo, în versiunea dlui Ion Sahighian, „Sărutul în fața oglinzii”. Rolul principal este deținut de către maestrul Ion Mandulescu, care întreprinde acest turneu cu prilejul sărbătoririi a 40 de ani de activitate artistică. Alături de celelalte mari creații ale d-sale, rolul deținut în scenă este jucat de către forțele puternice pe care Ion Mandulescu le aduce în teatru. Cel care a văzut „Hamlet”, „Strigoii”, „Melo” și toată gama de creații clasice și moderne ale lui Ion Mandulescu, vor avea prilejul să aplaude încă un aspect al talentului uriaș al acestui mare îndrăgostit de scenă și artă.

Trebuie să menționăm că cu prilejul acestei aniversări de 40 de ani de activitate artistică, autoritățile orașului nostru vor ține să aducă omagiu lui maestrului artist.

„Sărutul în fața oglinzii” mai cuprinde în distribuție pe d-nii Const. Luagheniu, Dody Căjan, Gh. Damian, C. Neacșu precum și pe doctele Eliza Pandrea și Sina Serbu.

Biletele pentru acest spectacol se găsește la agenția „Europa”.

UINGARII



**Votând Soarele, vă apărați pământul de reacționarii care vor să vi-l ia!**

**Moasă clandestină reținută**

ARAD. — Comisarul Mustăciosu, de la biroul judiciar al poliției locale, a reținut pe femeia Elisabeta Olah, de 36 ani, din Arad fiind una din moașele clandestine care se ocupă cu provocarea de avorturi. Numita este recidivistă în materie, fiind condamnată de mai multe ori pentru avorturi mortale. Ultima condamnare a suferit-o în 1945, când a primit un an jumătate în chisoare corecțională, pentru avort

**Ultimă oră**

**D. Bevin este optimist**

LONDRA, 28. — Postul de radio Londra anunță: D. Ernest Bevin, ministrul de externe al Marelui Britanii a plecat ieri, cu vaporul Aquitania, spre New-York, spre a participa

la lucrările adunării generale a Conferinței de Pace. Înainte de a pleca, d. Bevin a făcut ziarștilor prezenți, declarații, în care a spus, în rezumat, următoarele: — Vom căuta să definim tratatele de pace și dacă vom avea bunăvoință, vom rezolva aceste probleme, dacă nu, soluția rămâne în mâna lui Dumnezeu.

tatele mai repede, dar s'ar putut întâmpla să oțitem să trecem peste anumite greutăți care s'ar fi ivit după încheierea lor. Mergând încet, greutățile au ieșit la iveală în cursul discuțiilor, așa că avem posibilitatea să le soluționăm și să creștem o pace veșnică sau, în tot cazul una care să dureze un timp foarte îndelungat.

mortal, pedecapsă pe care a și executat-o. Acum trei săptămâni Elisabeta Olah a provocat din nou un avort femeii Ana Farcaș din str. Despet Vodă 29, care în urma acestui fapt, a primit o infecție și în stare de nesimțire a fost transportată la Institutul Obstetric, unde starea ei continuă a fi foarte gravă, fiind puține speranțe că va scăpa cu viață. Cercetările sunt în curs.

— Cu toate că lumea e așa cum e, stăpânită încă de haosul lăsat de războiu, totuși sunt optimist și cred că în curând toate problemele vor fi soluționate în așa fel, că o pace dreaptă și foarte lungă să fie instaurată în lume.

— După soluționarea tratatelor de pace cu Italia, România, Finlanda, Bulgaria și Ungaria, va rămâne să rezolvăm problema păcii cu Germania și problema foarte grea cu Austria.

— Nu sunt deziluzionat de încelimeala lucrărilor conferinței de pace deoarece dacă am fi terminat lucrările într-un timp mai scurt și cu o procedură mai rapidă, poate am fi încheiat tra-

Intrebat asupra duratei de timp necesară terminării tratatelor de pace și a discuțiilor de la New-York, d. Bevin a răspuns: — Nu am făcut niciodată și nu fac profeții. Cred însă că vor rămâne la New-York timp de 5-6 săptămâni.

**S P O R T**

(Urmare din pag. 2-a)

Moise și Costea: unul mijlocas, iar altul fundaș și folosind ca stopper singurul înaintaș valoros: pe Herold. În minutul 6, Ionescu are ocazie să marcheze, însă penaltyul bătut de el este apărut de Boghiac. În minutul 33 Buzdun folosind greșeală apărării arădane marchează goalkă oaspetilor (1:0). După pauză în minutul 12 Luca trage puternic de la 16 metri și mingea intră în plasă, aducând egalarea (1:1) Gloria lupta mult pentru golul victorios, însă fânțintarea nu este în stare să facă nici măcar o poziție. De la CFR Popescu Giogău, Ionescu și Buzdun, iar de la Gloria Docmanov, Herold și Popa Mircea au dat satisfacție. Arb. d. Rosenblum — bun.

**Unirea-Tricolor a câștigat Derby-ul Diviziei B.**

În Divizia B) cel mai important joc s'a disputat în Capitală, unde Unirea Tricolor a învins pe Venus. Dintre echipele arădane numai AMEFA a câștigat — chiar în deplasare — cealaltă — peste tot — au făcut match nul. CAMT — Sparta 3:3 (2:0). În prima repriză CAMT-ul, după pauză Sparta a fost superioară. Golurile au fost marcate de Coti (2) și Cojan, iar de la Sparta: Ramis (în propria poartă) Samu și Schwartz. Arb. Giămeanu.

AMEFA — CFR Simeria 3:1 (1:1). AMEFA s'a comportat excelent și-a meritat pe deplin victoria. Batrin (2) și Sandor, respective Brătoiu au marcat golurile. Batrin a fost cel mai bun de la roșnegrii. Arb. Cosma. Cealalte rezultate: Răsăritul — Poșt. tehnica 5:2 (!), SSMR — 23 Au-

gust 3:1, Unirea Tricolor — Venus 4:1.

Clasamentul după matchurile de Duminică s'a format după cum urmează:

U. Tricolor	8	8	—	27	8	16
AMEFA	9	6	2	1	27	9
Electrica	9	6	1	2	29	14
Venus	8	6	—	2	29	14
CFR Arad	8	5	2	1	19	12
Politehnica	7	4	1	2	23	13
CFR Simeria	9	4	1	4	21	20
SSMR	7	3	—	4	17	23
CFR T. Severia	7	2	1	4	7	12
Sparta	4	1	2	1	10	9
23 August	9	2	—	7	7	27
Gloria	7	1	1	5	11	18
CFR Craiova	7	1	1	5	6	16
CAMT	9	1	1	7	12	25
Răsăritul	8	1	1	6	12	37

**Indagrara din nou învingătoare**

În cadrul Diviziei C) s'a disputat o serie de matchuri, dintre care Indagrara s'a afirmat din nou, învîngară pe Freidorf. Rezultatele sunt următoarele:

Seria V, grupa A): Indagrara — Freidorf 3:0 (1:0), Romitex — Bohn 4:0 (3:0), Unirea (Jinpoția) — Progresul 7:2 (2:0), Metalosport — Bocșa Română 5:0 (2:0), Bocșa Mnotana — Teba 7:2 (2:2). Seria V, grupa B): Astra — SGR 4:1 (3:1), ILSA — Olimpia 6:1 (2:1), Ripensia — AS Vinga 4:2 (1:2), Virtutea — Soimii 1:0 (0:0).

**Campionatul districtual**

În campionatul districtual s'au înregistrat următoarele rezultate: Fulgerul — Banatul 3:1, Voinea — Transilvania 0:0, CAA Rovine — Găiana 3:3, Vulturul — Fronțiera 2:1.

**„Femeia și copilul în URSS”**

ARAD. — Vineri s'a deschis sub auspiciile Ministerului Informațiilor în sălile UFAR-ului expoziția „Femeia și copilul în URSS”. Solemnitatea deschiderii acestei interesante colecții de imagini a avut loc în prezența d. primar al Municipiului I. G. Pălincas, a d. prof. Ascaniu Crișan, președintele ARLUS-ului precum și a unui numeros public din toate straturile sociale.

Cuvântul de deschidere a fost roșit de către dna Suciu, care a scos în evidență munca uriașă pe care statul sovietic o depune în domeniul puericulturii și a pediatriei, pentru a crește o generație sănătoasă, pentru a dezvolta spiritul de maternitate și pentru a crea o generație de oameni folositori țării. Prin cifre concrete, oratoroarea arătată că Uniunea sovietică este prima țară din lume în care regimul socialist a ridicat pe femeia-mamă la rangul și sîmă de care trebuie să se bucure orice femeie care aduce

pe lume un copil. D. prof. Ascaniu Crișan a scos în evidență în cuvântarea sa de necesitatea de a cunoaște și mai mult Uniunea sovietică pentru realizările ei în domeniul social, lucru pe care și la propus și ARLUS-ul. D. primar Ion Pălincas a adus salutul Municipiului la deschiderea acestei expoziții și a subliniat importanța ei pentru cunoașterea stărilor reale din URSS. Cel prezenți au vizitat apoi expoziția care arată în imagini plastice realizările URSS în acest important domeniu. Expoziția de fotografii este deschisă în fiecare zi și poate fi vizitată în localul uniunii femeilor antifasciste (UFAR) din str. Greceanu 6.

**Incendiu la întreprinderile I.T.A.**

ARAD. — Azi dimineață pe la orele trei jumătate s'a ivit un incendiu la fabrica I.T.A. din localitatea Pompierii militari avizați, s'au deplasat la fața locului sub. cond. dlui lt. col. Gheorghe Năstăsescu și căpitan Ion Soltuz, procedând împreună cu pompierii în treprinderii care interveniseră din pri-

mul moment, la lucrările pentru localizarea focului. După o muncă de două ceasuri, focul a fost stins. La fața locului s'a deplasat și poliția, care a început cercetările pentru a constata motivele care au determinat nașterea focului. În cursul focului a ars o magazie cu stricăării și materiale lemnoase. Valoarea pagubei nu a fost stabilită.

**FEMEII, veniți la MAREA INTRUNIRE FEMININĂ** cu program cultural, care va avea loc MIERCURI, 30 OCTOMBRIE, orele 4 după amiază, la PALATUL CULTURAL, în cadrul Federației Democratice a Femeilor din România.

**ROYAL** Telefon 19—33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30. **URANIA** Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9 ore

AZI, Regele cow-boyului: **KEN MAYNARD în Stăvilarul morții și HIENELE MEXICO-ului**

Ultimele 3 zile! **Trebue văzut de toată lumea! NU INTREBA CINE AM FOST** Cassa deschisă de la orele 11.

Redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE. „Cicoxana” institu. de arte grafice.